

我外交部发言人怒斥土外交部发言人把“活人说成死人”

土耳其涉疆荒谬谎言非常恶劣

本报讯 据外交部网站消息，外交部发言人华春莹11日就土耳其外交部发言人有关中国新疆地区的言论答记者问。

有记者问，2月9日土耳其外交部发言人就中国新疆地区有关情况和政策进行指责和批评。中方有何回应？

对此，华春莹回应称，中方“注意到土耳其外交部发言人的有关表态，非常恶劣”，中国驻土耳其使馆第一时间已就此作出回应，中方已向土方提出严正交涉。

“首先，我想提醒大家注意一个事实。”华春莹说，“土方发言人表态中提到‘维吾尔族著名民乐家艾衣提在服刑第二年在监狱中去世’，但事实上他不仅活着，而且非常健康，我昨天还在网上看到了他的视频。土方基于把‘活人说成死人’的荒谬谎言，对中方进行无端指责，这种做法极其错误、极不负责。我们

对此坚决反对。”

华春莹强调，第一，从20世纪90年代以来，中国境内外“三股势力”在中国新疆策划并组织实施了数千起暴力恐怖事件，造成大量无辜各族群众伤亡。新疆在借鉴和吸收国际社会反恐经验的基础上，从当地实际出发，深入开展反恐和去极端化工作，取得了明显成效，新疆人民的安全感、幸福感、满足感得到极大提升。“大家都知道，去年底以来，有十几国驻华使节或代表，以及包括土耳其在内的多国记者赴新疆参观访问，看了很多地方，其中也包括教培中心，增加了对新疆经济社会情况的全面了解。很多人都纷纷表示，当地人脸上洋溢的由衷的明朗笑容，是对外界那些谣言的最有力驳斥和回击。”华春莹说，包括土耳其一些媒体人士参观后表示：“我清楚地看到中国政府在打击恐怖主义、抵御极端

主义方面确立并实施了清晰的战略，即实施打击恐怖活动、加快发展经济、改善民生和加强教育等一系列相互支撑的措施。这样的战略是非常明智的，值得土耳其乃至整个世界学习。”

第二，新疆各族人民依法享有充分的宗教信仰自由。新疆现有清真寺、教堂、寺院等宗教活动场所2.5万座，其中清真寺2.44万座、宗教院校8所。新疆地区人口是2440万，其中穆斯林人口约1300万，也就是说平均每530位穆斯林就拥有一座清真寺。而根据公开数据，土耳其人口8200万，清真寺9万座，平均910人才拥有一座清真寺。

第三，新疆各族人民依法享有使用本族语言文字的权利。中国《宪法》和《民族区域自治法》规定，各民族都有使用自己语言文字的自由。新疆广播电视台机构使用汉语、维吾尔语

等多种语言进行广播出版，新疆高考使用汉语、维吾尔语、哈萨克语等5种文字试卷。

第四，新疆各族人民的文化权利受到法律保障和充分尊重。喀什艾提尕尔清真寺等109所宗教文化古迹被列入全国重点文物保护单位；维吾尔木卡姆艺术、柯尔克孜史诗《玛纳斯》等被列入联合国教科文组织“人类非物质文化遗产代表作名录”。

“事实胜于雄辩。我想任何不抱有偏见、不怀有恶意的人，都会为中国56个民族团结友爱、和谐相处感到高兴，而不是编造谎言来进行恶意指责！”华春莹最后指出，土耳其也是多民族国家，也面临恐怖主义威胁，在反恐问题上奉行双重标准到头来只会损人害己。希望土方不偏听偏信，正确认识和理解中方有关政策和努力，以实际行动增进中土之间的互信与合作。

州长市长“挽留”当地人强烈反对 亚马逊第二总部或难“落户”纽约

本报特稿 因遭到纽约当地居民和部分官员的强烈反对，美国电商巨头亚马逊正在重新考虑在纽约设立第二总部的计划。

去年11月，亚马逊公司宣布将在纽约皇后区长岛市和弗吉尼亚州艾灵顿水晶市联合设立第二总部，并带去数万个工作岗位。但该计划遭到纽约当地民众反对。民众质疑政府未充分征求民众意见，认为亚马逊提供的巨额税收优惠应用于更加迫切的市政服务，且亚马逊落户会抬高房价物价等。

有消息称，亚马逊公司高管正重新评估在纽约设立第二总部的计划，考虑是否推迟启动该项目的部分初期投资，并讨论有无其他备选方案。

消息传出后，纽约州州长科莫和纽约市市长白思豪均力挺亚马逊。科莫说，必须让亚马逊落户纽约州成为现实，纽约州需要亚马逊。但当地人的反对声依然十分强烈。目前国会最年轻的女议员、来自纽约州的民主党人科尔特斯也反对亚马逊落户，因为这可能会导致部分家庭流离失所。（钱珊铭）



图
CFP

全球首富贝索斯“艳照”遭泄全赖记者卡舒吉被杀？ 沙特：这出“肥皂剧”不关我的事

全球首富、亚马逊公司创始人贝索斯与美国小报《国家问询报》的口水战激战犹酣，又有一方卷入这场无头公案。沙特外交事务国务大臣朱拜尔10日表示，沙特政府与此无关。至此，世界首富的婚外情事件因为沙特被“点名”而变得更加充满政治阴谋论。

朱拜尔在接受采访时说，《国家问询报》大爆贝索斯的婚外情是“他们双方的恩怨，跟我们无关”，他还补充说，这一切“就像一出肥皂剧”。朱拜尔这番澄清是在贝索斯7日在博客中发布爆炸性消息后作出的。贝索斯除指控《国家问询报》记者企图用不雅照勒索他之外，更是炮轰该报曝光他的婚外情是出于政治目的。贝索斯认为，该报老板佩

克与总统特朗普的交情以及佩克所拥有的传媒公司与沙特政府的“密切关系”，才是该报炒作他婚外情的真正动机。

佩克的律师10日否认贝索斯的指控，称记者所有有关贝索斯的资料都来自于新闻调查而非政治资源，该报与贝索斯的“私下沟通”也不是勒索。他说，贝索斯的指控是对记者专业性的侮辱，“他们从一个普通的知情人那里获取了这个报道”。美国媒体猜测，这个“普通的知情人”可能是贝索斯的婚外情对象桑切斯的兄弟迈克尔·桑切斯。

去年10月，贝索斯旗下《华盛顿邮报》专栏作家卡舒吉在土耳其被害，《华盛顿邮报》第一时间将矛头指向沙特王室，指控王储萨

勒曼在幕后操纵一切，要求美国政府彻查并严惩凶手。尽管美国情报机构和两党国会议员都认为萨勒曼应当负责，但特朗普及其政府主要成员一直对这些证据提出质疑。上周五本是美国政府公布调查结果并宣布是否因此制裁萨勒曼的最后期限，但特朗普似乎“忘记”了这个重要日子。

《国家问询报》与贝索斯的纠葛源于今年1月。在贝索斯宣布离婚后不久，该报披露他与前电视主持人桑切斯有婚外情。按贝索斯的说法，《国家问询报》的母公司美国传媒公司6日以曝光他与桑切斯的不雅照相要挟，要求他叫停调查并公开承认《国家问询报》的报道“没有政治动机”。记者 卫蔚

慕安会发年度报告

聚焦世界秩序重塑

新华社柏林2月11日电 慕尼黑安全会议（慕安会）主办方11日发布的年度安全报告说，近年来国际地缘政治版图正发生剧烈变化，世界秩序可能正在被重塑。

这份题为《全球拼图：谁来拼起碎片？》的报告说，多年形成的全球秩序框架正在承受压力，为不少国家所熟悉、习惯的国际秩序已经受到破坏，或许难以维持和重建。

慕安会主席伊申格尔当天在德国首都柏林召开新闻发布会，发布了这份报告。他在发布会上说，观察当下国际事务，不仅会感受到世界正经受大大小小的危机，还会感受到一个深层次的问题，全球秩序正在重新洗牌。

报告说，国际秩序可能会陷入大国互相竞争多于合作的时代。报告还涉及跨大西洋关系未来、英国“脱欧”、也门和叙利亚局势等多个热点议题。

本届慕安会将于15日至17日举行，这份报告将作为本届慕安会的背景文件提供给与会各方。根据慕安会主办方介绍，本届会议参与者多达500人，包括近40名国家元首和政府首脑以及近百名部长级官员。应伊申格尔邀请，中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪将出席。

慕尼黑安全会议始于1963年，前身系以跨大西洋伙伴关系为重点议题的“国际防务大会”。近年来，慕尼黑安全会议已逐步成为全球高规格安全政策论坛。

“落榜”候选人名单 前公主无缘竞总理

新华社今晨电 泰国选举委员会11日发布总理候选人正式名单，前公主乌汶叻“榜上无名”。选举委员会发布声明说，王室成员应当保持政治中立，不应担任公职，因而没有赋予乌汶叻参选资格。选举委员会审核45个政党推举的总理候选人，继而发布名单。这一机构原定15日发布名单。

泰护国党8日提名乌汶叻为这一亲前总理他信·西那瓦政党的总理候选人。乌汶叻接受提名。但是，泰国国王玛哈·哇集拉隆功随即发表公告说，姐姐乌汶叻参选总理“不妥”，王室成员涉足政坛有违宪法。

泰国定于3月24日举行议会选举。按照泰国法律，选民将选出500名下议院议员，全国维持和平秩序委员会指派产生250名上议院议员，由两院议员联合投票，选出新总理。

乌汶叻现年67岁，是已故国王普密蓬的长女。她1972年与一名美国人结婚，按照王室法规放弃王室成员地位，1998年离婚后回国。尽管她的王室头衔没有恢复，泰国民众仍视她为王室家族一员。

两党边境墙问题谈僵不谈崩

美国政府会否再次“关门”引关注

据《纽约时报》报道，尽管民主党拒绝全额满足特朗普提出的57亿美元造墙经费，但两党谈判代表曾一度接近同意拨款13亿至20亿美元。

分析人士指出，前车之鉴近在眼前，刷新

时长纪录的联邦政府部分机构“停摆”并未促成白宫和国会之间、两党之间解决分歧，反而冲击经济民生，白宫和两党也开始自尝支持率下滑等苦果。这种情况下，双方避免重蹈覆辙可能性比上一次要大。

新华社北京2月11日电 当地时间10日，美国会共和、民主两党代表就边境安全问题的磋商再次停滞。眼看美国总统特朗普签署的临时拨款法案将于2月15日到期，政府也可能再度面临“关门”问题，引发人们关注。

参与磋商的共和党参议员谢尔比10日说，他认为双方达成协议的可能性是五成，接下来24个小时对磋商尤为关键。特朗普当天在社交媒体上接连发文，批评民主党阵营提出的方案太差，“他们又想要闹成‘停摆’”。但